

ESTANCIA DEL JEFE DEL ESTADO EN CATALUÑA

Ayer visitó Villanueva y Geltrú, Sitges y otras poblaciones

DURANTE EL TRAYECTO RECORRIDO, EL CAUDILLO Y SU ESPOSA FUERON OBJETO DE ENTUSIASTICAS ACLAMACIONES

Barcelona, 8.—Su Excelencia el jefe del Estado, acompañada de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido esta mañana, a las diez y media, a una Salve, que se celebró en la basílica de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona. Han asistido también al acto las primeras autoridades presididas por el capitán general de la Región, teniente general Solchaga.

El Caudillo salió del Palacio de Pedralbes poco después de las diez de la mañana, acompañado de su esposa, y en otros coches iban el ministro de jornada, que lo es el de la Gobernación, don Blas Pérez González; primeros y segundos jefes de sus Casas Civil y Militar, marqués de Huelor de Santillán y general Martín Alonso, general Franco Salgado y señor Fuertes, respectivamente. La comitiva recorrió la Avenida del Generalísimo, Paseo de San Juan, Parque de la Ciudadela, Avenida del Marqués de Argenteo, Paseo de Colón y Capitanía General. En todo el trayecto, el público estacionado a lo largo del mismo ha hecho objeto al Caudillo y a su ilustre esposa de constantes manifestaciones de adhesión, respeto y cariño.

Frente a Capitanía General se hallaba formada una compañía con bandera, escuadra y música, para rendir los honores correspondientes. Con el capitán general esperaban la llegada del Generalísimo y su esposa, el gobernador civil, doctor Baeza Alegria, las primeras autoridades barcelonesas y otras representaciones.

Al descender del coche el Caudillo y doña Carmen Polo de Franco, fueron saludados por el teniente general Solchaga y demás autoridades. A los acordes del Himno Nacional, Su Excelencia pasó revista a las tropas en compañía del capitán general, del jefe de su Casa Militar y del jefe del Estado Mayor de la Región, y terminada ésta, el Caudillo, su esposa, autoridades y personalidades del séquito se dirigieron a la iglesia de la Merced, cruzando

por el interior del Palacio de Capitanía.

Al aparecer el generalísimo en la Plaza de la Merced, el numeroso público estacionado allí, así como el que ocupaba los balcones de los edificios cercanos, hizo objeto al Caudillo de una entusiástica aclamación que duró largo rato y siempre entre el grito de ¡Franco, Franco, Franco! A la puerta de la basílica esperaban al Caudillo el Prelado de la Diócesis, doctor Modrego, y el párroco, doctor Salvans. La basílica de la Merced ofrecía un aspecto deslumbrante, por su extraordinaria iluminación, y estaba artísticamente adornada con profusión de tapices y flores. La im-

agen de Nuestra Señora lucía asimismo sus mejores joyas y la corona de su coronación. Con la visita del Caudillo se inauguraba el camarin de la Virgen, reconstruido totalmente.

El Generalísimo, en compañía de su esposa, ocupó el trono, bajo dosel, en la parte del Evangelio, y a ambos lados se situaron el capitán general de la Región, jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio, coronel Peral y teniente coronel Chacón. Frente a Sus Excelencias se situaron el ministro de la Gobernación y la señora de Solchaga, marquesa de Huelor y marquesa de Villatorca, así como las esposas de los señores Baeza, Soler de la Riva y de Pérez Gluck. En los primeros bancos del centro de la nave tomaron asiento las restantes autoridades, por el siguiente orden: Director general de Seguridad, teniente coronel Rodríguez Martínez; gobernador civil, doctor Baeza Alegria; presidente de la Diputación Provincial, señor Buxó; alcalde, barón de Terradas; presidente de la Audiencia, señor Parera; general jefe de la IV Región Area, señor Castro Garnica; fiscal de la Audiencia, señor González; jefe del sector aéreo, coronel Echegaray; delegado de Hacienda, señor Laborde; delegado de Industria, señor De las Peñas; jefe superior de Policía, teniente coronel Albert; rector de la Universidad, doctor Luno Peña, y otras. Detrás se colocaron los componentes del Ayuntamiento y de la Diputación. Al otro lado estaban los generales Madariaga, Baturo, Ferrer, Villalba, Pérez

(Pasa a la 3.ª página)

Regresan a Madrid los ministros de Trabajo y Hacienda

Barcelona, 8.—Esta mañana han regresado a Madrid por vía aérea, a las once y media, los ministros de Trabajo y Hacienda, señores Girón y Benjumea, respectivamente. También ha salido para la capital de España el conde de Motrico, embajador de España en Buenos Aires.—Cifra.

NUEVO SECRETARIO DE GUERRA DE EE. UU.

Washington, 8.—El Presidente Truman ha nombrado a Gordon Gray secretario de Guerra, en sustitución de Kenneth G. Royall, que dimitió su cargo hace varias semanas.

Gray fué secretario adjunto del Ejército y recientemente, después de la renuncia de Royall a su cargo, se le nombró subsecretario. Es propietario de un periódico y de una estación de radio en Winston Salem, Carolina del Norte.—Efe.

Truman pide 150 millones de dólares para las Repúblicas del Sur de Corea

Washington, 8.—El Presidente Truman ha dirigido un mensaje al Congreso pidiendo que asigne 150 millones de dólares destinados a ayudar a las Repúblicas del sur de Corea, con el fin de evitar que el comunismo se extienda en Asia. Tal suma sería manejada por la Administración de la Cooperación Económica, dentro de un programa similar al de la reconstrucción europea.—Efe.

NUEVO ALTO COMISARIO DE ESTADOS UNIDOS EN ALEMANIA

Washington, 8.—Oficialmente, el presidente Truman ha designado a John J. Mac Cloy como alto comisario de los Estados Unidos para Alemania.

Mac Cloy dimitió la Presidencia del Banco Mundial para aceptar su nuevo cargo.—Efe.

Las conversaciones entre holandeses e indonesios llegan a una etapa crítica

Batavia, 8.—Las conversaciones entre los representantes holandeses e indonesios han llegado a una etapa crítica sobre la cuestión de si el cese de hostilidades debe preceder o no al restablecimiento de la República indonesca en Yogyakarta. En fuentes de las Naciones Unidas se admite, privadamente, que el Gobierno indonesio no puede volver a funcionar en Yogyakarta en este mes, aunque se fijó la fecha a mediados de junio. Los indonesios, por su parte, mantienen que no puede hablarse de cese de hostilidades hasta que la República sea restaurada y el acuerdo provisional sea ratificado por el Parlamento republicano.—Efe.

TROPAS INDIAS SE APODERAN DEL PEQUEÑO ESTADO DE SIKKIM

Nueva Delhi, 8.—Tropas indias se han apoderado del Gobierno del pequeño Estado de Sikkim, en la frontera con el Tíbet, para impedir el estallido de posibles actos de violencia. Un comunicado dice que día tirante prolongada entre Massary, de Sikkim, y su Gobierno amenazaba con resolverse en actos de desorden, y ni Massary, que tiene 55 años de edad, ni su Gabinete hubieran podido evitar tales desordenos.

El ministro de Educación Nacional regresa a Madrid

Barcelona, 8.—El ministro de Educación Nacional don José Ibañez Martín, ha salido con dirección a Madrid, en el segundo avión correo de la Iberia, a las once de la mañana.—Cifra.

Modificación de la ley de Familias Numerosas

Madrid, 8.—La modificación de la ley de Familias Numerosas estipula que quedarán exentos de impuestos por rentas de trabajo los trabajadores que perciban hasta la suma de 2.000 pesetas anuales, que antes beneficiaba sólo a los que percibían hasta 16.000 pesetas anuales. Los que perciban desde 24.000 hasta cien mil pesetas, se les reducirá el impuesto en un cincuenta por ciento. Otra modificación se refiere a los beneficiarios de Familias Numerosas, quienes ahora, hasta siete hijos, percibirán los padres el veinte por ciento, y de ocho en adelante, el cuarenta por ciento de Subsidio Familiar.—Cifra.

EN LO POLITICO, EL SINDICATO ES LA RAIZ INSTITUCIONAL DE NUESTRO ESTADO, LA BASE DE NUESTRA DEMOCRACIA ORGANICA

"Nosotros no queremos ni dictadura del capitalismo ni dictadura del comunismo, ni el monopolio de los beneficios para el capital, ni la desaparición del estímulo que este mismo beneficio representa"

Discurso de Raimundo Fernández Cuesta en la Delegación Provincial de Sindicatos de Barcelona

Barcelona, 8.—En la mañana de hoy el ministro de Justicia y secretario general del

Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha visitado la Delegación Provincial de Sindicatos, donde fué recibido por el delegado provincial y procurador en Cortes señor Montero Neria, y el secretario provincial. Acompañaban al ministro los delegados nacionales del Frente de Juventudes e Información, señores Elola y Gumersindo García; el secretario nacional de la Unión de Cooperativas Industriales, don Nemesio Fernández Cuesta; jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. En el despacho del delegado provincial recibieron al secretario general del Movimiento los viceministros provinciales y jefes de Servicios de la CN-S, uniéndose a los presentes los señores nacionales señores Calvino y Santamarina.

El ministro fué recibido sucesivamente a los procuradores sindicales en Cortes, conce-

tales sindicales del Ayuntamiento de Barcelona, delegados comarcales y Juntas Sociales y Económicas de los diversos Sindicatos, con todos los cuales conversó detenidamente acerca de los problemas que a cada uno de los organismos preocupan. Terminada dicha audiencia, el señor Fernández Cuesta visitó la polifónica de la Obra «8 de Julio», instalada en el mismo cuerpo del edificio, así como las Oficinas de Colocación. Acto seguido y en el salón de la Delegación Sindical, que se encontraba totalmente lleno de productores y empresarios, tomó asiento en la presidencia, con el delegado provincial sindical, jefe provincial del Movimiento y todas las jerarquías que le acompañaban. El señor Montero Neria pronunció unas palabras de saludo al señor Fernández Cuesta y de gratitud por su presencia en la Casa Sindical de Barcelona.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro, señor Fernández Cuesta,

WASHINGTON

Lo menos que se pierde en París es el tiempo

ESO ES LO QUE VA GANANDO MOSCU

(Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA)

Washington.—Las predicciones oficiales de esta tarde en Washington indican que en este fin de semana Acheson abandonará la conferencia de los cuatro grandes, regresando a su casa en Tcherán, Yalta y Postdam. Fracasada, si en efecto fracasa la conferencia, los soviets nada han perdido, ni siquiera el tiempo, que trabaja en favor de Rusia, mientras que para los occidentales el tiempo lo perdieron, aunque no fuese otra cosa.

La realidad es que en cuanto Vichinsky discutía y cenaba las espléndidas cenas a que Acheson y otros occidentales le invitaban, en la zona rusa de Alemania unas decenas de millones de policías comunistas alemanes, organizados con los residuos de las tropas de choque nazis, realizaban sendas maniobras militares, constituyendo, indudablemente, con otras tropas alemanas organizadas hace largo tiempo en Rusia, el embrion, bastante potente ya, para el futuro Ejército alemán aliado a los soviets, que se encargará de la nación cuando sí Dios no lo remedie. Busca de una arrancada político-militar sobre el Occidente.

El Kremlin está jugando al tiempo, acobardando particularmente la crisis económica que sobre el Occidente se cierne ya. Esta tarde, la Oficina de Estadística de Washington revela que el paro en Norteamérica alcanzó a fines de mayo cerca de tres millones trescientos mil personas, cifra mayor desde la guerra, con unos 300.000 parados más en mayo que en abril, lo que constituye un fenómeno, muy históricamente el desempleo disminuye cada año durante estos meses.

Por otra parte, Inglaterra está marchando rápidamente hacia un colapso económico de graves proporciones, según los técnicos, sin que todos los dólares americanos en empréstitos y Plan Marshall hayan sido capaces de evitar ese sombrío desfilamieto. La libra está perdiendo sensiblemente capacidad adquisitiva, provocando esto exigencias de los trabajadores de aumentos de salarios que se considera aquí tendría consecuencias desastrosas.

La reciente Feria de Muestras británica constituyó un total fracaso porque la cotización oficial de la libra, que son cuatro dólares, cuando poco más representa realmente que tres dólares y medio, ahuyentó a los compradores extranjeros por el excesivo precio a que resultaban los productos británicos. Sin desvalorizar la libra, Inglaterra difícilmente podrá exportar y si Inglaterra no exportará difícilmente podrá vivir el rango nacional e internacional que pretende.

Sobre esta crisis económica occidental, que ya se dibuja con fuertes caracteres, el Kremlin tiene establecida su mirada vigilante y gran parte de sus mayores esperanzas para, en mitad de ella, lanzarse sobre su presa cañosa, debilitada material y moralmente.

HOY HABRA DEBATE GENERAL SOBRE EL BLOQUEO DE BERLIN

Paris, 8.—A las cinco y media (hora española) comenzó la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores. No asiste el secretario del Foreign Office, Bevin, que sale esta tarde para Inglaterra con el fin de asistir al Congreso del Partido Laborista en Blackpool.—Efe.

Berlin, 8.—La delegación soviética espera que la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de París termine pronto y sin obtener ningún resultado positivo, según declaraciones hechas a la Prensa por el general Tsipanol, jefe de información soviético. Agregó que la delegación soviética es partidaria de que sea restablecida la libertad de comercio entre las cuatro zonas de ocupación y todos los sectores de Berlín. Finalmente desmintió las noticias publicadas por algunos diarios de la mañana, según las cuales el gobernador militar soviético regresaría mañana a Potsdam procedente de París.—Efe.

Paris, 8.—El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha decidido hoy que mañana se celebrará un debate general sobre el bloqueo de Berlín. Ha sido la primera vez desde que se inició la actual conferencia que se ha suscitado abiertamente la cuestión del bloqueo.

Al finalizar la reunión de hoy el secretario de Estado norteamericano, Acheson, manifestó que el bloqueo no había sido levantado por completo y que las discusiones sobre la cuestión de Berlín se hallaban estancadas. Propuso que los cuatro ministros ordenen a los cuatro comandantes militares de Berlín que establezcan un acuerdo para el día 13 del corriente con el fin de levantar por completo el bloqueo de la ciudad.

Vichinsky mostró su conformidad a que mañana se discuta la propuesta de Acheson.

Con anterioridad Vichinsky, en un discurso de dos horas y media de duración, en el que repitió una vez más su repertorio de declaraciones típicas, había rechazado de plano las propuestas occidentales para llegar a un compromiso y seguir la unificación en la ciudad de Berlín.

BEVIN REGRESA A INGLATERRA

Blackpool (Inglaterra), 8.—Ha llegado a esta ciudad el secretario del Foreign Office, procedente de París. Bevin, hablará mañana en la conferencia del partido laborista y también dará cuenta al primer ministro, Attlee, del desarrollo de las conversaciones de París de los cuatro grandes.—Efe.

Rusia no ha cumplido los compromisos de Yalta, dice Stettinius

Nueva York, 8.—El exsecretario de Estado, Edward R. Stettinius, ha declarado que las diferencias entre los países occidentales y la Unión Soviética se deben a que Rusia no ha cumplido los compromisos que contrajo en la conferencia de Yalta. Stettinius, que asistió a la conferencia de Yalta, ha añadido que en esta Rusia hizo concesiones mucho mayores a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña que las que obtuvo de estos países. Dijo también que Stalin había aceptado allí que las fronteras occidentales de Polonia serían determinadas en la conferencia de la paz; que el Gobierno provisional de Berlín debía ampliarse para incluir en él a los dirigentes democráticos y que se celebrarían elecciones libres; también aceptó la zona de ocupación francesa en Alemania.—Efe.

EL 26 DE ENERO, ESTABLECIMIENTO DE LA REPUBLICA INDIA

Nueva Delhi, 8.—El Congreso indio ha fijado provisionalmente la fecha del 26 de enero de 1950 para el establecimiento de la nueva República india. En esta fecha se celebra todos los años el día de la independencia del Partido del Congreso, por ser el día en que los británicos abandonaron la India.—Efe.

GRATITUD A VALLADOLID

Carta al señor alcalde de los hijos de Martínez Anido

El hijo mayor del ilustre general Martínez Anido ha remitido a nuestro alcalde, don José G. Regueral y de Jové la siguiente carta:

«Madrid, 6 de junio de 1949.

Excmo. Sr. alcalde de Valladolid.

Mi distinguido amigo: En nombre de mis hermanos Rafael, María Teresa, Ramiro y mío, tengo el honor de ponerle estas líneas para agradecer a V. E. y a la Corporación municipal que V. E. tan dignamente preside, todas las atenciones que han tenido con nosotros, así como a la memoria de nuestro padre (q. e. p. d.) al dedicarle la ciudad de Valladolid el magnífico panteón donde reposan hoy sus restos.

Además sus complacencia mucho, señor alcalde, que esta gratitud nuestra llegara a todos los ciudadanos de Valladolid, de los que tantas pruebas de cariño recibió nuestro padre, tanto en vida como después de muerto.

Dándole una vez más las gracias por todas las amabilidades recibidas de V. E., se ofrece suyo affmo. amigo, q. e. s. m., Roberto Martínez Anido.»

GRATITUD A VALLADOLID

Carta al señor alcalde de los hijos de Martínez Anido

El hijo mayor del ilustre general Martínez Anido ha remitido a nuestro alcalde, don José G. Regueral y de Jové la siguiente carta:

«Madrid, 6 de junio de 1949.

Excmo. Sr. alcalde de Valladolid.

Mi distinguido amigo: En nombre de mis hermanos Rafael, María Teresa, Ramiro y mío, tengo el honor de ponerle estas líneas para agradecer a V. E. y a la Corporación municipal que V. E. tan dignamente preside, todas las atenciones que han tenido con nosotros, así como a la memoria de nuestro padre (q. e. p. d.) al dedicarle la ciudad de Valladolid el magnífico panteón donde reposan hoy sus restos.

Además sus complacencia mucho, señor alcalde, que esta gratitud nuestra llegara a todos los ciudadanos de Valladolid, de los que tantas pruebas de cariño recibió nuestro padre, tanto en vida como después de muerto.

Dándole una vez más las gracias por todas las amabilidades recibidas de V. E., se ofrece suyo affmo. amigo, q. e. s. m., Roberto Martínez Anido.»

GRATITUD A VALLADOLID

Carta al señor alcalde de los hijos de Martínez Anido

El hijo mayor del ilustre general Martínez Anido ha remitido a nuestro alcalde, don José G. Regueral y de Jové la siguiente carta:

«Madrid, 6 de junio de 1949.

Excmo. Sr. alcalde de Valladolid.

Mi distinguido amigo: En nombre de mis hermanos Rafael, María Teresa, Ramiro y mío, tengo el honor de ponerle estas líneas para agradecer a V. E. y a la Corporación municipal que V. E. tan dignamente preside, todas las atenciones que han tenido con nosotros, así como a la memoria de nuestro padre (q. e. p. d.) al dedicarle la ciudad de Valladolid el magnífico panteón donde reposan hoy sus restos.

Además sus complacencia mucho, señor alcalde, que esta gratitud nuestra llegara a todos los ciudadanos de Valladolid, de los que tantas pruebas de cariño recibió nuestro padre, tanto en vida como después de muerto.

Dándole una vez más las gracias por todas las amabilidades recibidas de V. E., se ofrece suyo affmo. amigo, q. e. s. m., Roberto Martínez Anido.»

GRATITUD A VALLADOLID

Carta al señor alcalde de los hijos de Martínez Anido

El hijo mayor del ilustre general Martínez Anido ha remitido a nuestro alcalde, don José G. Regueral y de Jové la siguiente carta:

«Madrid, 6 de junio de 1949.

Excmo. Sr. alcalde de Valladolid.

Mi distinguido amigo: En nombre de mis hermanos Rafael, María Teresa, Ramiro y mío, tengo el honor de ponerle estas líneas para agradecer a V. E. y a la Corporación municipal que V. E. tan dignamente preside, todas las atenciones que han tenido con nosotros, así como a la memoria de nuestro padre (q. e. p. d.) al dedicarle la ciudad de Valladolid el magnífico panteón donde reposan hoy sus restos.

Además sus complacencia mucho, señor alcalde, que esta gratitud nuestra llegara a todos los ciudadanos de Valladolid, de los que tantas pruebas de cariño recibió nuestro padre, tanto en vida como después de muerto.

Dándole una vez más las gracias por todas las amabilidades recibidas de V. E., se ofrece suyo affmo. amigo, q. e. s. m., Roberto Martínez Anido.»

DE ESTE TIEMPO

VAMOS A NO BROMEAR

Por ANTONIO - JOSE HERNANDEZ NAVARRO

Acabo de leer en un periódico madrileño un telegrama de Londres en el que se facilita la nueva lista de inventos que se apunta a U. R. S. S. atribuyéndolos a hombres de ciencia rusos de todas las épocas. El telegrama se refiere a la última noticia difundida sobre el particular por la agencia Tass, recordando a todo el mundo que Rusia tiene en su haber tales y cuales inventos y cuales y tales descubrimientos geográficos. Apenas hay nada importante, según la lista facilitada por la agencia Tass, no inventado por los sabios rusos y apenas tierra fabulosa no descubierta por los marinos y exploradores de la santa Rusia o de la Rusia roja. Sin duda alguna, cada vez que la agencia Tass se apunta un invento o un descubrimiento importante, Occidente se ríe a carcajadas y los titulares de los periódicos hacen fina ironía a costa de la científica pretensión soviética. Occidente sabe demasiado bien quién inventa las cosas y quién descubrió los continentes y las islas de fábula. Además, cuando cualquier hombre de Occidente tiene alguna duda, con consultar un libro ruso norteamericano, donde los inventos e inventores aparecen ordenados alfabéticamente, tendrán suficiente para salir de dudas y conocer el nombre y la nacionalidad de cualquier inventor por pequeño que sea. Sin embargo, creo que no debemos reírnos tanto de estos chismos científicos de la Rusia soviética ni hacer ironía a su costa, sino tomarlos en serio, porque serios son en extremo y de consecuencias o efectos de gravedad incalculable. En primer lugar, millones de rusos creen a pie juntillas semejantes afirmaciones y se enorgullecen de ser rusos con esa tremenda capacidad para el orgullo nacional de que el pueblo ruso es poseedor. Y luego, millones y millones de asiáticos, a quienes llega tan sólo la versión rusa de la movilización, lo creen también, y consideran a Rusia el pueblo Señor de Asia, lo que sirve perfectamente los propósitos hegemónicos de la U. R. S. S. sobre el continente asiático. Con estas fuerzas tras sus banderas, Rusia tiene ya bastante para emprender la conquista del mundo. Pero es que aún sucede más; es que el fruto de estas mentiras descartadas es todavía más optimista. Millones y millones de desheredados ignorantes de Occidente, si en principio no creen, en principio empezarán a dudar. Ya ven en Rusia una promesa de redención y de revancha y ahora adhirieron en ella la superioridad científica sobre los demás pueblos y aceptarán el sometimiento a su rectoría con esa admiración elemental y honda de las gentes ignorantes y sencillas por las aristocracias del saber, admiración más de temer aún en un tiempo en que la ciencia, para muchos, empieza a ser una nueva religión. De verdad, no creo que las mentiras científicas de la agencia Tass deban tomarse a ligeros. No es tiempo de ironías ni de lucir el ingenio. El ingenio y la fina ironía son puros convencionalismos exclusivamente occidentales; eso que los comunistas llaman, a las primeras de cambio, "prejuicios pequeño-burgueses" y que liquidan con tiros en la nuca a la primera oportunidad. No hay que dar lugar a la sonrisa con la figura y sutileza del ingenio de Occidente, sino que hay que combatir en todos los terrenos donde Rusia ofrezca un frente de batalla y combatir en serio, aunque el frente ofrecido sea un frente de mentiras como ruedas de molino con las que unos cuantos occidentales no podamos comulgar, pero con las que pueden comulgar millones de hombres de todas las partes del mundo, que cualquier día tendrán que ser soldados.

SOLDADOS, MARINEROS

Si proyectáis contraer matrimonio, solicitar un préstamo a la Nupealidad, al que podéis optar por vuestra condición de asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Toros

La corrida de ayer en Madrid

Madrid, 8. — Toros de Guadalupe. Gitanillo de Triana dió algunos pases buenos en su primer, al que mató de estocada caída. En su segundo hizo una faena de alio, para cinco pinchazos y descabello. Pepe Luis Vázquez, bien con la capa en su primero. Pinchazo y estocada corta. (Ovación y salida.) En el último, faena por la cara, para estocada casi entera. (Pitos y algunas palmas.) Pepín Martín Vázquez hizo una gran faena en su primero, destacando naturales y pases de faldas las marcas. Tres pinchazos y estocada. (Ovación y salida al tercio.) En el último estuvo muy valiente y dió algunos pases buenos. Mató de dos pinchazos hondos y descabello. (Gran ovación.) Peso en bruto: 460, 462, 435, 440, 428 y 481 kilos, respectivamente. —Cifra.

PARIS

NO HAY DIÁLOGO POSIBLE CON LOS RUSOS

Lo quieren todo y que les paguen los gastos

(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN)

París.—Ya se ha desubierto que el señor Vichinsky vino a París a pasar la quincena de la rosa, hizo los cálculos sobre la base de seis invitaciones oficiales, catorce banquetes y veinte sesiones diplomáticas, para cubrir las apariencias. Partiendo de este programa, la estancia de él y de su séquito en la capital de Francia no tenía por menos que ser bien acogida; pero llegó un día en que las variaciones del "corveidille" soviético debieron terminar, y entonces los tres ministros occidentales pidieron la discusión directa del tema de Berlín, aceptando inclusive las reuniones secretas. El resultado es bien descorazonador. No hay diálogo posible. Los rusos reclaman un control inquebrantable en toda Alemania, un avasallamiento total y permanente de la capital germánica, tanto por su zona como por las ajenas, conservando en permanente a los privilegios de control que su posición, estratégicamente superior, les facilitó hasta el momento. Naturalmente, no hay diálogo posible; discutir sobre el futuro de un pueblo al cual se comienza por no dejarle resurgir, es un absurdo que los soviets explotan bien. La martingala de aparentar el apartamiento de Molotov en los asuntos de política extranjera fué un truco para intentar el éxito de esta jugada. La ficción del levantamiento del bloqueo y

Discurso del camarada FERNANDEZ CUESTA

(Viene de la 1.ª página)

... a los Sindicatos debemos darles una función eminentemente asesora, consultiva, informadora de los poderes públicos, y en lo posible vigilar las funciones de tipo comercial, de distribución de cupos. (Grandes aplausos.) Entre otras razones porque resulta que se realiza en muy pequeña proporción, pero al mismo tiempo sirve para justificar los ataques que a los Sindicatos se dirigen. Esto no quiere decir que el Sindicato haya de cumplir también unas funciones económicas, de asesoramiento, de información y, sobre todo, funciones de tipo social en beneficio de todas las clases trabajadoras que al Sindicato vienen con fe y con ilusión. (Muy bien.) Todas estas dificultades, que conocemos perfectamente; todas estas angustias que sufren muchísimos de nuestros hermanos españoles, y que nos duelen porque tenemos todavía la sensibilidad humana suficiente para sentirlas, han sido la constante preocupación de la Falange, desde su nacimiento, desde su cuna; dificultades que la Falange trata de resolver, no con medidas de tipo transitorio, sino de manera definitiva y radical, mediante una transformación de la sociedad española; como son también públicos y notorios los desvelos y las preocupaciones del Caudillo y de su Gobierno por resolver en lo posible estas dificultades, muchas de ellas superiores a la voluntad humana.

A nosotros no puede satisfacernos la solución simplista de una política de aumento de salarios, que a su vez produciría una carrera de precios, haciendo ineficaces los aumentos. Yo bien sé, y vosotros mismos me lo habéis dicho hace unos momentos, que vosotros no aspiráis a tales aumentos de salarios, sino más bien a una más justa distribución de lo que hay; si hay mucho, tocáremos a poco; pero todo distribuido. Lo que tampoco es nada nuevo que la Falange, desde sus principios, ha hecho suyo el lema de que los tiempos malos sean malos para todos, y los tiempos buenos, buenos para todos también. (Muy bien, Grandes aplausos.) Yo me voy de esta casa reconfortado por el ambiente que he encontrado en ella, por el espíritu que aquí se respira, por el deseo de colaboración y acuerdo en todos vosotros, y os prometo hacerme eco de vuestros aspiraciones haciéndolas llegar a los respectivos departamentos y elevarlas al jefe del Estado. Me marchó igualmente satisfechísimo de la labor eficaz que realiza vuestro delegado provincial, y lo único que os pido es que mantengáis bien alta la bandera de nuestras banderas, para que pueda resistir todos los embates, para que contéis como hasta ahora, agrupados en torno de nuestra doctrina a la órdenes del salvador de España, Arriba España! Franco, Franco, Franco!

Arriba El diario de España

TEATRO

En Carrión

Estreno de "Cuatro años en silencio" de José Santaolaya y Rafael Rivelles

Por aquello que se dice de que la crítica debe servir de consejo y aliento y por aquello otro de que también es cosa subjetiva, alienaríamos a los autores de esta comedia, pero para que no volviésemos a escribir obras como esta, aconsejándoles id. de id. Dicho está de más que este es nuestro particularísimo y "subjetivo" parecer. Ahora bien; si de lo subjetivo pasamos a lo objetivo y empezamos, simplemente, a exponer asunto y episodios, tipos y reacciones, desmorro y conflicto, etc., etc., nos parece que sería peor. Entre el amasijo político-revolucionario dramático de sus tres actos —el segundo con "marcha atrás"—poco puede esperarse. El interés que los espectadores siguen la obra en ciertos momentos está provocado por la exposición y sucesión escénica de una serie de peripecias e incidentes de tipo político y no por el tema dramático, tema que se nos antoja facilitado en bandeja, con provocativa violencia por el tipo femenino central, ya que no nacié ni fuye de modo conveniente y natural. Es esta propia figura la que "se busca" el conflicto porque si, porque así interesa a los autores para basar lo dramático de su obra sobre la explosión incontinente (?) de una esposa que se ofrece celosa y dolorida por el amor y desvío de su marido por su hijo. Y así no vale. Las bases dramáticas tienen que ser sólidas en sí y fértiles para sus derivaciones escénicas y no siendo así es imposible serios y presentar conflictos con apariencias y aristas dramáticas, pero sin fundamento, ni eficiencia, ni profundidad, que es concretamente lo que se percibe en esta comedia, vista a través del más simple lente objetivo. Y si quitado esto, que pretende ser lo esencial en su desarrollo, todo lo demás es episodio, relleno incidental; y si toda esta guata teatral no sirve, como es lógico, para dar solidez y seriedad al de por sí débil argumento, ¿qué es lo que queda? Reconocemos a la vista de esto, una licita acción y una buena voluntad, pero con sólo esto... Cuando de una obra se puede decir que lo mejor es su interpretación, malo. Nosotros, en esta ocasión, puestos forzosamente a escoger, nos quedamos con la última, y de ella destacamos la labor de Rafael Rivelles, que alcanzó mayor altura en la interpretación de los mercados aplausos que recibió particularmente Montañana, Lola Crespo, Angel Terrón y Luis Felipe Larcazo.

DON JUSTO

ESTÁ NOCHE, FUNCION PATROCINADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA REPRESENTANSE "LA OTRA HONRA", DE BENAVENTE

Esta noche, en el Teatro Carrión, y patrocinada por la Asociación de la Prensa, la Compañía que acudirá el magnífico primer actor Rafael Rivelles nos ofrecerá la representación de "La otra honra", una de las más bellas obras del maestro conde de Benavente. Rafael Rivelles, muy bien secundado por el notable elenco que dirige con tanta eficacia, lleva a cabo en la gran creación benaventina una labor escénica verdaderamente insuperable, alcanzando momentos de intensísima emoción que sacuden el ánimo de los espectadores, absortos ante el repertorio de recursos escénicos que Rivelles pone en juego de un modo verdaderamente magistral. La representación de "La otra honra" por Rivelles es algo que no se olvida fácilmente y que constituye para los aficionados al buen teatro un verdadero acontecimiento de carácter excepcional. El interés despertado por esta jornada teatral ha hecho que ya aya se desahocharan la mayor parte de las localidades, que seguramente se agotarán. Esto hará que la sala presente un espléndido aspecto y aumentará la brillantez de esta inolvidable fiesta teatral, en la que estamos seguros Rivelles renovará uno de sus más resonantes triunfos. Como final, Rafael Rivelles ofrecerá un magnífico recital de poesías.

En Lope de Vega

REPARACION DE ANTONIO MACHIN, C. Q. N. "MELODIAS DE COLOR". Ayer reparó, para una sola actuación, en Lope de Vega, el popular cantor de melodías modernas, Antonio Machin, al frente del espectáculo arrebatado que hace algunos días actuó en este mismo escenario. Machin deleitó a su público con las canciones más modernas de su creación, escuchando grandes aplausos. También fueron constantemente aplaudidos los formidables fantásticos cómicos internacionales, Brani y Valenti; la atracción acrobática Iwe el Iwe; la excelente canzonista Lolita Ochoa; Eduardo, Edy Pardy, Trio Lydia, Otelza, Tina Fernán, Mory Petisco y la orquesta que dirige Luis Araque, el popular compositor de melodías.

VELADA TEATRAL DEL CUADRO ARTISTICO DE RADIO VALLADOLID

Mañana, a las ocho menos cuarto de la tarde, en el teatro Calderón de la Barca, se celebrará una velada que la compañía titular del teatro de voces de la Emisora local Radio Valladolid, dedica a sus estimados oyentes. La velada se desarrollará bajo el programa siguiente: Primera parte.—Cuarteto Hupangón; José María Aramburu, bailarín clásico; Lolita Herrera, canciones mejicanas; Isidorín González, recitador humorístico. Segunda parte.—Se pondrá en escena la zarzuela en dos actos, "La del Soto del Parra".

Alemanes en mercado negro

Diversos países adquieren los servicios de los militares germanos

¿Qué ha sido del poderoso Ejército alemán, aquel que en ofensivas relámpago conquistó Europa? ¿Dónde están los generales—excelentes tácticos y estrategas—, sus magníficos técnicos, toda aquella poderosa máquina vencida por los ejércitos aliados de Norteamérica, Inglaterra y la Unión Soviética? No han podido desaparecer, naturalmente, por arte de magia. Ser vencido no significa quedar completamente anulado; sus virtudes militares—con sus defectos—subsisten. ¿Pero qué vida llevan hoy en día? ¿Por qué la Prensa no hace ni de la más mínima alusión a aquellos millones de hombres que durante seis años fueron centinelas de la fortaleza europea, España al margen? El Ejército alemán existe, pero sin unidad. No se trata aquí de demostrar si hay o no Hay Cuerpos de ejército germanos al servicio de las potencias aliadas, sino de señalar de uno u otro modo—no significa de hacer caballos sobre que actitud tomarían en caso de que el derrotado Reich recobrar su soberanía nacional. Los jefes, oficiales y muchos de los soldados de la "Wehrmacht", de la "Luftwaffe" y de las mismas S. S., han procurado abrirse paso en el mundo libre, buscando el empleo militar. Porque cuando no ha sido así se encontraron las puertas cerradas. Un ejemplo: hace poco tiempo una fábrica de Baviera anunció en un periódico que necesitaba un chofer para una camioneta. Redamó el puesto un excomandante alemán, y precisamente por su categoría fue rechazado. Antes que el habían rechazado generales. Probablemente seis generales que, durante la guerra, se comportaron valientemente. Pero este es el triste sino de los vencidos. Aprovechando esa situación, la Legión Francesa pudo engrosar sus filas de una manera extraordinaria. Como nunca se había visto. Se calcula que llegó a tener 80.000 hombres, muchos de ellos alemanes. Muchísimos. Hasta el propio hijo del mariscal Rommel, Ulrich Rommel, combatió hoy en Indochina bajo la bandera francesa.

El escritor militar inglés B. M. Lidell Hart ha publicado recientemente un libro, editado en varios países, en el que se recogen las opiniones sobre la guerra dadas por los que fueron grandes jefes del Ejército alemán. Ahora bien: sería interesante y apasionante un libro en que se abordara el tema de los millones de hombres que, sin ser altos jefes, vivieron su aventura. Empezando por Otto Skorzeny, el liberador de Mussolini, huido hoy no se sabe dónde. COMO INSTRUCTORES Y COMBATIENTES. Se cifra en 200.000 los soldados profesionales que, desde el final de la última guerra, han salido de Alemania para combatir en distintos países. Agentes de enrolamiento de todos los continentes europeos, en el país derrotado ofreciendo primas, bien sueldos, condiciones excelentes. Se abre así paso al soldado mercenario, como en el Renacimiento al "condottiere". Un general de Estado Mayor, un coronel aviador de la "Luftwaffe", un ingeniero militar, son siempre mejor pagados que un general de Infantería a un suboficial de Artillería. Se habla de algunas Repúblicas de América del nuevo Israel—los judíos, aquellos enemigos furibundos de los nazis!—, de los países árabes... Israel, a su vez, acusó a Inglaterra de permitir que muchos oficiales alemanes se escapasen de los campos de concentración de Egipto para enrolarse en la Legión árabe, que, como todo el mundo sabe, está mandada por un general británico. Al principio, los únicos que nadie aceptaba eran los miembros de las S. S. Desgraciadamente para éstos, en la etapa hitleriana se habían tatuado bajo el brazo como demostración racista de pureza de sangre, señal difícil de desaparecer. Pero los que han abierto también el camino a éstos, como mercenarios, fueron... los soviets. Antiguos combatientes de las S. S., por miles, fueron llevados a Grecia para combatir al lado de Markos. Pero de pronto Markos cayó en desgracia, y los que un día fueron S. S. tuvieron que concentrarse en Bulgaria, acusado para llevar a cabo la República de Macedonia, soñada por los soviets, para acabar la frontera con Grecia con una salida al Mediterráneo.

COMO INSTRUCTORES Y COMBATIENTES

El Valladolid no ha dado por terminada la temporada, pues el día 24 jugará en Aguilar de Campoo un partido amistoso con un combinado de la región. Será un encuentro organizado para conmemorar las fiestas de San Juan. Parece que ya está decidido el equipo nacional que el domingo jugará en Dublín contra la selección irlandesa. Se asegura que serán: Lizasoain, Asensi, Antúnez, Lozano, González III, Puchades, Epi, Venancio, Zorra, Artigas y Gainza. La otra semifinal entre el Turin y el Spornin, de Lisboa, se jugará el sábado. Los franceses también han designado ya el equipo que jugará contra nuestra selección el día 19. Le componen: Vignal, Grillen, Guerin, Baudinet, Ben, Greigize, Strape, Bateaux, Barello, Guegnolle y Goumelen. Un equipo con toda la perla. El domingo se jugará en Madrid un partido entre las selecciones de aquella capital y la de París. Con los franceses se alinearán los internacionales parisienses que son cinco. Buena ocasión para que nuestros técnicos comprueben la valía y posibilidades de las selecciones de España. Toni ha fichado por el Real Madrid. Otro que se nos escapa, pues el pariente era ni más ni menos, el interior izquierdo a que nos referimos en días anteriores como calificado refuerzo para nuestra delantera. Y con éste son cuatro los que, figuras de valía, han tomado otro rumbo al que deseábamos los valladolidanos. No cabe duda, hace falta más actividad y dinero menos en teoría. Hemos leído los nombres de los dirigentes y jugadores premiados por la Federación Nacional de Fútbol. No tenemos nada que oponer a los nombres de los salaridados, pero creemos sinceramente que entre ellos falta un nombre con los máximos merecimientos, porque nadie en España ha conseguido, hasta la fecha, esa gesta singular del doble ascenso de un Club desde Tercera a Primera División en menos de un año. Esa es la obra de don Juan Rivero, que, como ninguno de los condecorados, merecía la Copa de Honor. Pero, velay, somos de Valladolid. Echamiz, el defensa de la Real, ha fichado por el Zaragoza. Se espera que el Club aragonés, dispuesto a hacer un gran equipo, fije también a Soró, portero del Tarragona. Otro que se va.

Siete japoneses, "criminales de guerra" ejecutados por los holandeses

Tokio, 8.—La sección jurídica del Cuartel General aliado ha notificado al Gobierno japonés la ejecución por las autoridades holandesas de siete criminales de guerra japoneses en las Indias Orientales Holandesas. Los ejecutados habían sido condenados a la última pena basándose en los súbditos holandeses en la pasada guerra.—Efe.

Alegria, amenidad, distracción, juegos y cuentos, todo cuanto los niños pueden desear lo encontrareis en las páginas de "BAZAR"

El deporte en el frente de juventudes

TROFEO DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE CENTURIAS RURALES. Feitoll.—La final de este campeonato, celebrada entre las Centurias "Retamares", de Tiedra, e "Infante don Juan Manuel", de Peñafiel, terminó con la victoria de aquella por 2-0. Sin embargo, se ha dado vigencia a esta última Centuria por su actuación individual de jugadores en aquella. Madrid, 8.—Para facilitar la asistencia a los partidos internacionales de fútbol que han de tener lugar en Dublín y París los días 12 y 19, respectivamente, el Ministerio de la Gobernación ha autorizado a los gobernadores civiles a expedir pasaporte valedero para un solo viaje de ida y regreso y con plazo de vigencia de ocho días para París y de doce días para Dublín, dispensándose para tal expedición y visado de los requisitos habitualmente exigidos. EL DEPORTE EN EL FRENTE DE JUVENTUDES. Feitoll.—La final de este campeonato, celebrada entre las Centurias "Retamares", de Tiedra, e "Infante don Juan Manuel", de Peñafiel, terminó con la victoria de aquella por 2-0. Sin embargo, se ha dado vigencia a esta última Centuria por su actuación individual de jugadores en aquella. Madrid, 8.—Para facilitar la asistencia a los partidos internacionales de fútbol que han de tener lugar en Dublín y París los días 12 y 19, respectivamente, el Ministerio de la Gobernación ha autorizado a los gobernadores civiles a expedir pasaporte valedero para un solo viaje de ida y regreso y con plazo de vigencia de ocho días para París y de doce días para Dublín, dispensándose para tal expedición y visado de los requisitos habitualmente exigidos.

Horrorosa tormenta sobre Villafranca de los Barros

Almendralejo, 8.—Se conocen los detalles de la horrorosa tormenta que cargada ayer sobre Villafranca de los Barros, que ha representado un catastrófico para aquel pueblo. Las aguas inundaron las casas de las cercanías de la carretera, destruyendo algunas y anegando otras. La corriente arrastró sillas, mesas y otros enseres de las viviendas. Varias bodegas de vino se han inundado y las aguas arrastraron por las calles los conos de cemento, en tal la impetuosidad de la corriente que algunos individuos, para ser arrastrados, se agarraron a las rejas de las casas. Hasta ahora no se han encontrado tres víctimas. Antonio Balseira Carrillo, de 32 años de edad; Manuel Suárez Gallardo, de 33, y el joven Concepción García Aparicio. Se supone que los que lamentar cuatro víctimas más, pero todavía no han sido descritos. La causa de la gran cantidad de lodo acumulado en las calles, una NIÑA Y UNA MUJER QUE SALVAN DE LAS CONSECUENCIAS DE UN RAYO. Mora de Toledo, 8.—Casi 24 horas sin interrupción lleva en curso el régimen de tormentas de los ríos y relámpagos, y a intervalos llueve torrencialmente. Esta tarde cayó una chispa en una casa de barrios bajos, yendo a parar junto a una cuna donde dormía una niña de corta edad; levantó las losas de pavimento sin que la criatura sufriera daños. También se sabe que en el pueblo de Almonacid una chispa alcanzó a una mujer de dicha localidad, abrasándola el pelo y quemándole una cadencia que llevaba al cuello. Dicha mujer solo sufrió pequeñas quemaduras en la cara.

El teniente general García Valiño, en Sevilla

Sevilla, 8.—El teniente general García Valiño, jefe del Estado Mayor Central, visitó las factorías militares acompañando del capitán general de la Región, del gobernador militar y del jefe del Estado Mayor de la Región. Desde Sevilla, el teniente general García Valiño continuará viaje a San Fernando y Granada, donde visitará establecimientos de carácter militar.—Cifra.

Equipo español que jugará en Dublín

La Prensa francesa anticipa acontecimientos y publica ya el equipo español que el domingo próximo jugará en Dublín contra Irlanda. El equipo será: Lizasoain, Asensi, Antúnez, Lozano, González III, Puchades, Basora, Venancio, Zorra, Artigas, Gainza.

Los partidos de la Copa Latina

El partido semifinal de la Copa Latina de Fútbol que se jugará el día 26 del actual en Madrid, el Real Madrid se enfrentará al Turin, el Spornin, de Lisboa, se jugará el sábado.

Arbitro del partido Francia-España

El árbitro italiano Bertollo dirigirá el partido internacional Francia-España, que se jugará el día 19 en el Estadio de Colombes. Es un encuentro que ha despertado extraordinaria expectación en toda Francia.

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Pasaportes para asistir a los partidos internacionales de París y Dublín

Madrid, 8.—Para facilitar la asistencia a los partidos internacionales de fútbol que han de tener lugar en Dublín y París los días 12 y 19, respectivamente, el Ministerio de la Gobernación ha autorizado a los gobernadores civiles a expedir pasaporte valedero para un solo viaje de ida y regreso y con plazo de vigencia de ocho días para París y de doce días para Dublín, dispensándose para tal expedición y visado de los requisitos habitualmente exigidos.

EL DEPORTE EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

TROFEO DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE CENTURIAS RURALES. Feitoll.—La final de este campeonato, celebrada entre las Centurias "Retamares", de Tiedra, e "Infante don Juan Manuel", de Peñafiel, terminó con la victoria de aquella por 2-0. Sin embargo, se ha dado vigencia a esta última Centuria por su actuación individual de jugadores en aquella.

EL DEPORTE EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

TROFEO DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE CENTURIAS RURALES. Feitoll.—La final de este campeonato, celebrada entre las Centurias "Retamares", de Tiedra, e "Infante don Juan Manuel", de Peñafiel, terminó con la victoria de aquella por 2-0. Sin embargo, se ha dado vigencia a esta última Centuria por su actuación individual de jugadores en aquella. Madrid, 8.—Para facilitar la asistencia a los partidos internacionales de fútbol que han de tener lugar en Dublín y París los días 12 y 19, respectivamente, el Ministerio de la Gobernación ha autorizado a los gobernadores civiles a expedir pasaporte valedero para un solo viaje de ida y regreso y con plazo de vigencia de ocho días para París y de doce días para Dublín, dispensándose para tal expedición y visado de los requisitos habitualmente exigidos.